

叶县、湛河区加快推进高标准农田建设

叶县今年将再打造3万亩高标准农田示范区,湛河区将新建1.5万亩高标准农田

本报讯 (记者杨沛洁)叶县今年将再打造3万亩(1亩≈666.67平方米)高标准农田示范区,这是4月11日召开的叶县县委农业农村工作会上透露的信息。

叶县是农业大县,耕地面积120多万亩,占全市粮食产量的三分之一以上。为确保粮食产量,近年来,该县狠补农田设施短板,整合统筹多方资金,强力推动高标准农田建设工作。截至去年底,该县高标准农田面积达到90%以上,基本实现应覆盖尽覆盖。该县还在仙台、龙泉等地打造了7万多亩连片高标准农田示范区,安装了智慧物联网,设立了气象站,配备了自走式喷灌机和水肥一体机。

高标准农田也有力确保了粮食产量的稳定,去年叶县粮食产量突破70万吨。

今年,该县在上级部门的支持下,准备将3万亩高标准农田升级为示范区。“届时,全县高标准农田示范区面积将超过10万亩,进一步带动群众增收。”叶县农业农村局局长兰世庆说。

本报讯 (记者孙聪利 通讯员王毛生)4月11日,在湛河区曹镇乡齐秀村苗圃西侧的高标准农田里,市博伊农业有限公司负责人宋晓玉和农技人员一起查看豌豆长势。

“高标准农田配套设施齐全,早能浇、涝能排,机耕路通到地头,很适合搞

集约化、智能化种植。”宋晓玉说,去年6月,她带着农技人员前来考察,看到这里土地平整、集中连片、设施完善,当年8月就承包了380亩地,种了60亩豌豆、320亩高筋小麦。

“这几天,我们正和农户商谈,打算把承包面积扩大到1000亩。”宋晓玉对丰产丰收有底气、有信心。

据曹镇乡副乡长康万粮介绍,由于该乡邻近市区、交通便利,高标准农田已被11家农业新型经营主体“相中”。

对于建设高标准农田的前后变化,曹镇乡庄村村61岁农民王建国感受颇深:“俺流转土地种粮已有二三十年,以前一年一亩地纯收入只有五六百元,现

在能超过1000元了。”

自2019年开始,湛河区下大力气推动高标准农田建设,打好水、田、路、桥、林综合治理“组合拳”。截至目前,该区82万亩耕地共建成高标准农田3.5万亩,新打机井281眼、修渠23000多米、修路31.5公里、建桥33座、栽植树木8600多棵,一批昔日的“望天收”田变成了“田成方、林成网、渠相连、路相通”的优质高产田。

“今年,我们计划再投资2400万元,建设15万亩高标准农田,涉及曹镇乡、河滨街道、北渡街道的15个村,目前正进行设计评审,预计6月份开工建设。”湛河区农业农村和水利局局长魏增江说。

以花为媒,绘出乡村新气象

李晗

最是春好处,百花争艳满鹰城。近段时间,鹰城大地被杏花、桃花、梨花、樱花、油菜花等环绕,市民紧跟“追花日历”出行游玩,乡村“以花为媒”绘出新气象。

赏花聚集了人气,农文旅融合也在百花争艳中迎来了春天。叶县(燕山湖)桃花节、宝丰县龙王沟油菜花乡村旅游节、鲁山县“梨花有情·鲁山有请”酥梨文化节、“汝州花海穿越之旅”汝州市紫荆花旅游文化节、郟县姚庄旅游区樱花节……缤纷多彩的赏花活动如约而至,农文旅融合展现独特魅力,线上引流,线下聚游人,美丽乡村人气爆棚。

赏花经济要走得远,就得忙得有新意。除了安排民俗文化、美食节等普遍性项目,各地还根据旅游市场需求,关注活动的新颖性、参与感,推出风筝赛、微型马拉松、骑行、乡村音乐节、直播带货等活动,不仅展示了当地的乡土人情、田园风光和文化内涵,也推进了生态农业、乡村旅游、文化产业的有机融合。大量游客为花而来,是旅游市场复苏的直观表现,也是“农业+旅游”发展路径的有益探索。

忙有新意,更要忙得有意义。如何让农文旅融合之路走得

更远,需要立足当下,更要着眼长远,而延长产业链则是特色农业可持续发展的必然选择。鲁山县董周乡推动梨园景区化、梨果产业化、梨业品牌化,每年可吸引10余万名游客来赏花、摘梨,年产值4亿多元;宝丰县龙王沟乡村振兴示范区集中流转土地种植油菜,除了春季赏花,菜籽油年产量可达150吨,年销售额约220万元……把季节性经济转换成全年经济,实现生态价值和经济效益的双赢,避免“花开客来,花谢客走”,这样才算忙得有意义,才能忙出效果来。

近日,省委、省政府出台《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》,明确依托田园风光、绿水青山、村落建筑、乡土文化、民俗风情等特色资源,推动农业农村与健康、教育、体育、文化、旅游、气象等深度融合,培育乡村新产业新业态。

其实,赏花经济就是农业特色产业链的有益延伸,也是实现乡村新产业、新业态的有效探索。春回大地,唤醒的不仅是似锦繁花,更是生机勃勃的乡村振兴时代新气象。

大家谈

如何让农文旅融合之路走得

征兵工作条例

(上接第三版)

第六十六条 应征公民接到兵役机关的征集通知后,必须按期到指定地点参加应征。

机关、团体、企业事业组织和乡、民族乡、镇人民政府以及街道办事处必须组织本单位和本行政区域征集对象,按照规定的时间、地点报到。

从事交通运输的单位和人员,应当优先运送征集对象;其他组织和人员应当为征集对象报到提供便利。

第十章 法律责任

第六十七条 有服兵役义务的公民拒绝、逃避兵役登记的,应征公民拒绝、逃避征集服役的,依法给予处罚。新兵以逃避服役为目的,拒绝履行职责或者逃离部队的,依法给予处罚或者处分。

第六十八条 机关、团体、企业事业组织拒绝完成征兵任务的,阻挠公民履行兵役义务的,或者有其他妨害征兵工作行为的,对单位及负有责任的人员,依法给予处罚。

第六十九条 国家工作人员、军队

人员在征兵工作中,有贪污贿赂、徇私舞弊、滥用职权、玩忽职守以及其他违反征兵工作规定行为的,依法给予处分。

第七十条 违反本条例规定,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第七十一条 本条例第六十七条、第六十八条规定的处罚,由县级以上地方人民政府兵役机关会同有关部门查明事实,经同级地方人民政府作出处罚决定后,由县级以上地方人民政府兵役机关、发展改革、公安、卫生健康、教育、人力资源社会保障等部门按照职责分工具体执行。

第十一章 附则

第七十二条 征集公民到中国人民解放军武装警察部队服役的工作,适用本条例。

第七十三条 从非军事部门招收现役军官(警官)、军士(警士)的体格检查、政治考核、办理入伍手续等工作,参照本条例有关规定执行。

第七十四条 本条例自2023年5月1日起施行。

(新华社北京4月12日电)

“出彩河南人”2022感动中原年度人物揭晓

十组河南好人一个模范集体获殊荣

本报讯 4月12日晚,“出彩河南人”2022感动中原年度人物揭晓,十组温暖人心的河南好人与一个模范集体获此殊荣。

当选2022感动中原年度人物的分别是:医者仁心、72岁坚守临床一线传承中医文化的河南中医药大学第一附属医院主任医师丁樱;践行孝老爱亲、带着瘫痪父亲上学的黄河科技学院应用技术学院学生马永恩;扎根深山20载、造林千亩献国家的三门峡市渑池县粮储中心退休职工马怀智;从事考古工作40年、匠心绘就“最早中国”的中国社会科学院考古研究所二里头考古工作队高级技师王从苗;“借眼”授课、创新教学点亮乡村求学路的商丘市虞城县站集镇第三初级中学高级教师卢文建;爱国拥军、赓续红色精神的安阳市龙安区龙泉镇西洪沟村村民赵中福;追求卓越、在世界技能大赛上为国摘金的漯河技师学院电气工程系学生侯坤鹏、唐高远(均已毕业);奋勇拼搏、在2022年女足亚洲杯

决赛上助力国家队夺得冠军的河南省球类运动中心女子足球队运动员姜佳惠;专注医药研发、以科技力量守护人民健康的郑州大学党委副书记、副校长常俊标;敬业奉献、以忘我工作状态诠释人民警察使命担当的洛阳市公安局洛龙分局刑事侦查大队民警韩作君。

组委会将2022感动中原年度集体奖授予了用48年将荒山变林海、为南水北调中线工程核心水源区构筑起生态净水屏障的南阳市淅川县太子山林场护林队。组委会还对逐梦太空、圆满完成神舟十四号载人飞行任务的河南籍航天员陈冬、刘洋进行了特别致敬。

感动中原年度人物宣传推介活动

是我省重点打造的典型宣传品牌,自2005年开始每年一届,至今已举办十八届。

(省宣)



扫码看详情

市司法局举行校园法治报告会

本报讯 (记者曹晓雨)为预防校园欺凌,增强学生法治观念,构建平安和谐校园,4月10日下午,市司法局联合市第四十四中学共同举办“中学生预防校园欺凌”法治专题教育报告会。300余名师生现场聆听,其余师生通过视频直播全程观看。

“同学们,你们知道什么是校园欺凌吗?在日常学习和生活中遇到危险如何保护自己?”活动现场,河南首位律师事务所律师王至续以“向校园欺凌说不”为主

题,通过一个个具体翔实的案例,以案释法、以法论事,深入浅出地向师生作了生动而又深刻的专题报告。

活动结束后,市司法局工作人员向该校师生赠送了《宪法》《民法典》《法律援助法》等读本宣传册200余册。

据市司法局普法与依法治理科科长高文兵介绍,全市教体系统法治教育宣传周活动即将启动,市司法局近期还将到我市多所学校开展普法宣传。

精雕细琢出精品 匠心独具铸品质

新城区宁洛高速口提档升级改造工程惊艳亮相



原始地貌连山石独特景观



高速口北侧



全自动智能灌溉系统

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员赵鸿飞)芳菲四月,繁花似锦;路景交融,风光迷人。4月12日,在平顶山新城区宁洛高速口,放眼望去,道路两侧翠绿茂盛的草坪、姹紫嫣红的花卉、古朴苍劲的造型卫矛、颜色亮丽的红枫,构成了一幅色彩斑斓的道路景观立体画卷,让城市窗口充满了生

机和灵气,让人顿生“车行高速口,如在画中游”的美感。

新城区宁洛高速口是我市的主要出入口,提档升级改造项目对提升我市城市品位、提高园林绿化形象、改善生态环境具有重要意义。去年以来,市委、市政府主要领导高度重视该项目,全力支持,多次到施工现

场调研、督导。作为建设单位,市住房和城乡建设局成立工作专班,协调解决、指导项目建设。负责该项目建设任务的平顶山市园林绿化工程有限公司从去年12月项目开工以来,与时间赛跑,坚持“以日保周、以周保月”,加班加点地抢工期、赶进度,目前已经高效率高质量完成了建设目标。

新城区宁洛高速口提档升级改造项目包含绿化工程、灌溉工程和景观照明工程——

绿化工程总面积约11万平方米,种植乔灌木约2000株、地被约30000平方米、草坪约85000平方米。绿化区以香樟、桂花、大叶女贞等常绿乔木和乌桕、白蜡、银杏、五角枫、红枫等彩叶树木相搭配,以樱花、美人梅、紫荆、紫薇、高杆月季等为点缀。地被以草花、南天竹、金叶佛甲草等组成优美的图案,百花争艳。白色砾石路在花丛中蜿蜒曲折,错落有致。春有花满枝头的美人梅、樱花等;秋有叶色斑斓的乌桕、黄栌等;冬季在常绿林木的背景下,乌桕树梢挂满莹白圆润的乌桕子,有“江梅小着花”的韵味,营造疏密有致、一季一景、一区域

一亮点绿化景观效果。值得一提的是,在施工过程中发现了原始地貌的连山石。施工人员通过对连山石上部土层进行开挖与清理,使该处连山石形成了一道独特景观。

灌溉工程使用了户外集成一体式恒压泵站。该泵站搭配全自动智能灌溉系统,通过电磁控制系统实现节能、节水、全覆盖的灌溉效果,减少园林绿地的灌溉用工,降低维护管理成本,提升灌溉精准度,提高水资源利用率以及改变人为操作的随意性等。

景观照明工程根据绿化景观建设方案及路口景观特性,突出绿地形式结构的理念进行设计,使光影与植物融合,并对灯具的色温、亮度、投射距离等进行反复论证,确定最佳方案,避免了原有亮化存在的处处均亮、千篇一律的情况,不仅践行了“绿色照明”理念,还充分保留了园林景观的观赏性,切实达到了提高城市夜间形象、美化城市夜景的最佳效果。

作为一家本地专业绿化公司,平顶山市园林绿化工程有限公司



新城区宁洛高速口“美丽升级”

成立于1999年,系全资国有企业。自成立以来,该公司严格规范管理体系与服务体系,完成了很多优秀工程,凭借诚信经营和高质量工程服务,赢得了广大客户的信赖和认可。20多年来,该公司通过完善园林工

程上下游产业链,与国内几十家供应商建立了良好的合作关系,能够为客户提供从园林设计到工程实施、完善、维护的一站式服务,赢得了客户的广泛好评。

图片均由本报记者王尧摄



高速口南侧



白色砾石小路径蜿蜒曲折